

MIERCURI 5 (18) OCTOMBRIE 1916



**ANUNCIURI**  
PAGINA III  
Linia corp. 7 Exam 60  
idem pag. IV 50  
aserti și reclame 3,50 linia  
nunta sau informații  
mortuare dup. marime  
de la 60-150 lei

Directorii :

VIRGIL N. DĂRĂSCU și STELIAN POPESCU

L

AGĂ

11



# Ofensiva franco-engleză

## Bombardări în diferite regiuni

Karnarvon, 3. — În jos de Ancre, însemnată bombardare din partea vrăjmașului, în cursul zilei, în special în regiunile Gueue de Court, Martinpuich și la nord de Courcelletie.

Încolo, nimic de raportat.

Azi dimineață, după o bombardare, un detașament înamic a încercat să facă o incursiune în tranșeele noastre, la nord-est de Wulwerghem, dar a fost respins de tirul nostru.

## Slăbirea rezistenței germane

Karnarvon 3. — Corespondentul special al lui „Morning Post” de pe lângă armata franceză spune că toate trupele angajate în luptele de acum sunt convinse că, în ce privește germanii, răul a trecut. Un dușman serios ar fi numai iarna și noroiul grozav care împiedică orice operație. Cele mai puternice pozițiuni germane au fost luate, fără eforturi excesive din partea marilor armate aliate. Acestea nu s’au mai găsit amenințate de mitraliere ascunse sub pământ betonat, la 30 de picioare adâncime, afară doar de unele locuri, special fortificate. Rezervele germane n’au mai putut pînă în momentul atacului din immense tuneluri săpate după lucrări de luni de zile și să răsară deodată cu mitraliere din ascunzători neașteptate, în apropiere de valurile de oameni cari înaintau. Din contră, toate lucrările germane sunt acum la dispoziția noastră. Aliații se folosesc de adăposturile întărite și uriașe ale germanilor. La fiecare înaintare francezii progresaază cu mai mare înlesnire, pectînd germanii opun rezistență mai puțin dîră.

## Supremația Aliaților pe frontul Sommel

Karnarvon, 3. — „Morning Post” află din Paris a-mănunte interesante asupra unor note ale generalului von Armin, cu privire la supremația Aliaților pe frontul Sommei. Aceste note provin de la statul-major al corpului 17 de armată germană și, printre alte puncte menționate, sunt următoarele: Focul artileriei inamice și al mortierelor de tranșee este extraordinar de bine îndreptat de către aeroplane și baloane. Aviații vrăjmași zboară foarte jos asupra pozițiilor noastre, observînd astfel foarte precis porțiunile din pozițiunile și bateriile noastre, cari încă n’au fost distruse. Atunci focul vrăjmaș e imediat îndreptat asupra acelor puncte. Nu mai este multă vreme posibil de a menține satele sub focul artileriei grele noul vrăjmaș.

## Noii succese franceze

— 800 prizonieri germani —

Paris, 3. — La sud de Somme, francezii au dat două atacuri, cari au reușit în mod strălucit; unul a avut loc la est de Belloy, în Santerre și ei au pus pe francezi în posesiunea primei linii germane pe un front de doi kilometri; la al doilea atac au luat satul Genermont și o fabrică de zahăr (1200 m. nord-est de Ablaincourt). Au luat 800 prizonieri, dintre cari 47 ofițeri.

Pe restul frontului canoada intermitență.

## Atac german respins

Paris, 3. Francezii au progresat, la nordul Sommei, pe culmea de la Mala-suise.

La sudul Sommei, germanii, în urma unor violente tiruri de baraj, au pornit un puternic atac împotriva pozițiilor franceze de la Ablaincourt, reușind să ocupe o parte a satului și tranșeele dela nord-est, dar au fost cu totul respinși de un contraatac.